К 50-летию медеплавильного комбината

## СВЕТЯТ ЯНКИНСКИЕ ОГНИ

ный комоннат является родиной ных совхозов, и на этом поприще да В. А. Гончара в дни предсъезмногих патриотических начинаний, с новой силой проявились его ор- довского социалистического сотрудовых инициатив . и починов, ганизаторские способности и ог- ревнования. вошедших навсегда в летопись ромное трудолюбие. За большой Следуя патриотическмому начиударничества, стахановского дви- вклад в освоение целинных ве- нанию, восемнадцать передовых жения, социалистического сорев- мель И. П. Янкину было присвое- бригад отрасли выполняя решения нования и движения за комму но звание Героя Социалистическо- XXVI съезда КПСС и постановленистическое отношение к труду го Труда с вручением ордена Ле ние ЦК КПСС, Совета Министров Впервые в меднорудной промыш- нина. ленности страны по инициативе Илларион Павлович дважды Всесоюзном социалистическом согорняков Компанейского рудника приезжал в наш город. Он был ревновании за выполнение и пере-(с 1930 года переименованного в желанным гостем горняков Крас- выполнение заданий одиннадцакрасногвардейский) в 1929 году ногвардейского рудника и был той пятилетки», первыми приняли был заключен договор о социалис- очень растроган и взволнован тем, социалистические обязательства тическом соревновании с коллек- что здесь хорошо помнят его, чтут по досрочному, выполнению задативом рудника имени III Интер- и приумножают славные тради- ний одиннадцатой пятилетки горнационала.

Рассказывая о развитии социа- рых был он сам. листического соревнования за по Вся биография коммуниста (Красногвардейская шахта), А.В. вышение производительности тру- И. П. Янкина — образец беззавет Лебединского, Ш. Камалова, В. И. ки, нельзя не отметить того народу. Горячий патриот передал тернационала), А. Н. Надсева, вклада, который внес в это дело в годы войны дар наркома — А. С. Буравлева, Н. С. Зудова и лектива Илларион Павлович Ян- роны и, кроме этого, внес в него рудник). Их почин был поддеркин, начавший работу на руднике из своих сбережений пятьдесят жан сменными коллективами мнов 1934 году. Сначала он работал тысяч рублей на строительство гих других цехов комбината. откидчиком руды, затем стал за- танковой колонны «Свердловский В настоящее время в соревнобойщиком. Настойчивость, трудо- комсомолец». любие, пытливое отношение к сво- Янкина нет сейчас с нами, но ната первенство держит коллекему делу вскоре выдвинули его в с его именем по-прежнему связа. тив Красногвардейской шахты. число лучших горняков. Он стал ны многие славные дела коллек. Большой группе передовиков простаршими товарищами.

года, работая на двух телескоп- го спортивного сезона футболь- ся лучше, производительнее. ных перфораторах, И. П. Янкин ные соревнования на приз знатновыполнил сменную норму выра- го горняка. На них приглашаются ботки на 894 процента, а через команды из других городов облас-THE TORONTOLIS SPORT THE

ции, зачинателем одной из кото- няки бригады В. А. Гончара, П. П.

Красноуральский медеплавиль лен руководить одним из целин соких показателей достигла брига-

СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Тутубалина, В. М. Беликова да и лучшее использование техни- ного служения Родине, партип, Завьялова (рудник имени III Инодин из первых новаторов кол- легковую машину — в фонд обо- Г. Н. Морова (Турьинский медный

вании среди горных цехов комбиработать наравне с опытными тива комбината. В девятой пяти- изводства за высокие показатели летке на нашем предприятии был в социалистическом соревновании В октябре 1939 года И. П. Ян- учрежден приз имени И. П. Ян. присвоено звание «Лучший по кин был гостем у шахтеров Кри- кина, который ежеквартально вру профессии» с награждением Поворожья. Творчески переработав частся коллективу лучшей брига- четной грамотой, занесением на опыт криворожского забойщика ды медных рудников комбината, а Доску почета и в Книгу почета Алексея Семиволоса по многоза- в 1978 году облофпрофом был коллектива. Постоянно совершенбойному обуриванию, он приме- учрежден областной приз имени ствуются формы соревнования на нил его у себя и добился таких И. П. Янкина. В память об этом комбинате. Сейчас оно проходит показателей, о которых раньше замечательном человеке одна из под девизом «Работать эффективна Красногвардейском руднике не улиц города названа его именем. но и качественно», труженики мечтали даже самые лучшие и Ежегодно совет ДСО «Труд» ком- подземных горизонтов направляют опытные горняки. 13 ноября 1940 бината проводит в начале летне- все усилня на то, чтобы трудить-

> г. григорьев, начальник отдела НТИИР медеплавильного комбината,



В состав комсомольско-молодежного строительного отряда медеплавильного комбината входит и бригада Виктора Целищева.

— Работаем на строительстве Волковского рудника, — рассказывает Виктор. — Обслуживаем бетонно-растворную установку. От количества и качества бетона, раствора, что мы производим, зависят и скорость возведения промышленных сооружений, и прочность фундаментов, стен.,.

О том, как работает бригада, говорят Почетная грамота, динлом, завоеванные нынче в трудовом соперничестве с бригадами Василия Дудина и Виктора Боярина, ребятами Валерия Баранова.

В. Целищев называет лучших своих комсомольцев, которые всегла отличаются в соревновании. Это два Владимира — Клушин и Панов.

— Да и на остальных можно положиться во всем, — продолжает Виктор Целищев. — В этом году мы участвовали в трех комсомольско-молодежных субботниках, два из них проводились на промышленных площадках рудника. Заработанные деньги мы перечислили в Фонд мира.

Цель бригад нашего сводного отряда — помочь строителям и монтажникам пустить в срок первую очередь Волковского, руду с которого так ждет медеплавильный комбинат. Этим мы сейчас и

оотым не ози проценты, и через поженды на других городов оолисдва дня перекрыл свой рекорд, ти. дав 1044 процента нормы.

покаивается на этом. Он продол- вивает лучшие традиции ударнижает совершенствовать метод ков и стахановцев первых пяти: многоперфораторного обуривания леток, совершенствует формы созабоев и один за другим превос- циалистического соревнования. кодит им самим поставленные ре. Так, в 1973 году на Красногваркорды. Более того, он проявляет дейской шахте возникло соревнонемало заботы о том, чтобы этот вание за досрочное выполнение прогрессивный опыт работы стано- пятилетних заданий, инициатором вился достоянием всех гружени- которого была бригада горнораков подземных горизонтов. Он бочих очистного забоя, руководиучит работать по-новому своих мая кавалером орденов Ленина и товарищей, вызывает их на соци- Октябрьской Революции Виктоалистическое соревнование. За ром Александровичем Гончаром. творческий новаторский поиск, В состав этой бригады по решеувенчавшийся высокими производ- нию рабочего собрания почетным ственными достижениями, нарком членом включен наш земляк награди: И. П. Янкина именными дважды Герой Советского Союза, часами и легковой автомашиной. летчик-космонавт Виталий Ивано-На родине янкинского движения вич Севастьянов. Фактически пов декабре 1940 года состоялось чин этой бригады — выполнить Всесоюзное совещание работни- годовое задание за десять месяков горнодобывающих предприя- цев, который подхватили еще 15 тий отрасли, а коллективу Крас. бригад, - и стал началом соревногвардейской шахты, вырастив. нования на приз имени И. П. Яншему в своих рядах целую плея. кина. ду последователей Янкина, за высокие производственные показа. предусмотрены не только вопросы тели было присвоено звание «Луч- перевыполнения нормированного шая шахта меднорудной промыш- задания и повышения производиленности страны» с вручением тельности труда, но и наличие липереходящего Красного внамени цевых счетов экономии, участие газеты «Правда», которое было в общественной жизни, повышевпоследствии оставлено коллекти. ние профессионального мастерству на вечное хранение.

Особенно больших трудовых достижений добился И. П. Янкин в 1941 году. Уже в январе он выполнил задание первого квартала, а в феврале им была завершена уже семимесячная программа. В тяжелые 1942-1943 годы он один выдал на-гора десятки тысяч тонн сверхплановой медной руды. Газеты и журналы тех лет посвящали много материалов работе прославленного горняка и его последователей. В гостях у И. П. Янкина был известный уральский писатель Павел Петрович Бажов. Его очерк «Янкинские отни» был опубликован в «Правде». И. П. Янкину было присвоено звание лауреата Государственной пре-

кин окончил Свердловский горный тубалина с Красногвардейской директором Пышминского рудо. ник имени III Интернационала, управления. В период освоения А. Н. Надеева и Н. С. Зудова с целинных земель он был направ. Турьинского медного рудника. Вы-

Нынешнее поколение тружени-Но новатор производства не ус- ков горных цехов комбината раз-

> Условиями этого соревнования ва, отсутствие травматизма, нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. В настоявует 21 горная бригада. Итоги подводятся ежеквартально и по результатам года. Победители награждаются переходящим призом имени И. П. Янкина, переходящим вымпелом, Почетной грамогой и денежными премиями каждому члену бригады. -

В 1976 году коллектив бригады В. А. Гончара был инициатором областного социалистического сотыре года» и с честью выполнил принятые обязательства. почин был поддержан многими бригадными коллективами из друсдержали свое слово коллективы В послевоенные годы И. П. Ян. бригад В. А. Гончара и П. П. Тумедеплавильного комбината.

н. кулакова. инженер отдела организации труда медеплавильного комбината.

и дей и при пробот правительной которого так ждет медеплавильный комбинат. Этим мы сейчас и

На снимке: Виктор Целищев.

Фото В. ЗЫКОВА.

#### ₩ На агитплощадках города

### начало положено

дить задолго до семи часов вече- художественной самодеятельнос- рал духовой оркестр, руководит ра, рассаживались на скамейках. ти. А ко времени, когда заиграл ду- Выступление заместителя на- козеров. С удовольствием смотреховой оркестр, мест уже не ос- чальника отдела внутренних дел ли зрители выступления юных талось и опоздавшие стояли, по- по политико-воспитательной ра- самодеятельных артистов Дворца лукольцом окружив агитплошал- боте Альберта Федоровича Таря- культуры «Металлург». ку. Никто не задавал обычного в сова собравшиеся выслушали с Это был первый устный журтаких случаях вопроса: «А что интересом. Оно и понятно: гово- нал, проведенный на агитплощадздесь происходит?» Все читали рил он об охране общественного ке в нынешнем летнем сезоне объявление вывешенное заранее, порядка, а это — дело не только массовым сектором Дворца кульгде говорилось, что третьего июня работников милиции, но и долг туры «Металлург». Впереди мнона агитплошалке сернокислотного каждого гражданина. цеха проводится устный журнал. И в начале устного журнала и

Из домов люди стали выхо- в программе — беседа и концерт в конце его для собравшихся игкоторым Адольф Евгеньевич Мел-

Е. ДМИТРИЕВА.

#### • Заметки комментатора

### ВОЙНАЯ БУХГАЛТЕРИЯ" БЕЛОГО ДОМА

щее время в соревновании участ- являл, что американская экономи- он намерен резко сократить госу- кризиса. Она буквально «съедася». Это — инфляция, исчисляе- урезаны ровно на четверть. глубину».

Что же предложил президент непроизводительные цели громад-

В разгар предвыборных бата- стране, чтобы остановить это па- ные материальные и людские релий с демократами Р. Рейган за- дение? Для борьбы с инфляцией сурсы, ведет лишь к углублению ка пребывает в состоянии хаоса. дарственные расходы. Не все, ра- ет» гражданские отрасли произ-Недавно, выступая уже в качест- зумеется, расходы, а такие, как водства, чему примеров в США ве хозяина Белого дома с обосно- на охрану окружающей среды, на не счесть. ванием своей экономической про- социальные нужды паселения и Утративший свой предвыборграммы, он вынужден был при- прочие «излишества» госбюджета. ный оптимизм президент уже не знать, что «характер наших эко- Пособия неимущим и другие ана- обещал «быстрого излечения» номических неурядиц не изменил- логичные статьи бюджета будут большой американской экономики.

мая двузначной цифрой, более Творцы американской экономи- дет измеряться дюймами, а не ревнования «Пятилетку - в че- восьми миллионов безработных и ческой стратегии уверяют, что милями». Но, судя по предложенпродолжающийся спад в ключе- безудержная милитаризация спо- ной им программе, дюймы - это вых отраслях производства. Ор- собна «оживить» экономику и мили — для Пентангона и стояган деловых кругов США журнал «рассосать» безработицу. Но ина- щего за его спиной военно-промии. Он был награжден орденом гих цехов комбината. С честью «Бизнес уик» выразился по по- че, как пропагандистским трюком мышленного комплекса. Уж ониводу этих «неурядиц» куда болсе подобные утверждения не назо- то в накладе при такой двойной энергично, назвав их «свобод- вешь. Ведь даже дилетантам от бухгалтерии Белого дома не осинститут и долгое время работал шахты, В. И. Завьялова — руд- ным падением на чудовищную политэкономии хорошо известно, танутся что милитаризация, отвлекая на

Прогресс, как он выразился, «бу-

Б. ШАБАЕВ, обозреватель ТАСС. 🥦 К 50-летию комбината и города-



# ПАМЯТЬ СЕРДЦА ОБЯЗЫВАЕТ

все, что было достигнуто нами ними. хорошего, чем обогатились Сегодня делится своими вос- грамотой за...»—и так далее. каленного в героических свер- ков не хватило, они перекоче- учного общества.

былого — это память сердца, людских сердцах разумное, благодарность за высокие реибо без прошлого нет настоя- доброе, вечное-то, к чему не- зультаты в труде, достигнущего, как и без настоящего— устанно стремится каждый соз- тые...», «Премирован за разранет будущего. Из прошлого нательный человек. Вот поче- ботку и внедрение ценного рамы переносим в настоящее му нам так дороги встречи с ционализаторского предложе-

Память прошлого, память шениях, продолжают сеять в вали во вкладыш. «Объявлена ния...», «Награжден Почетной

мы за прожитые годы. С ним, поминаниями о прожитом один Да еще может трудовая кникак с эталоном, сравниваем из таких интересных людей— жка ветерана рассказать о ех мы все наши достижения, на- ветеран труда Иван Афанасье- ступенях, по которым подымалмечая рубежи на будущее вич Хмелинин, удостоенный за ся он к вершинам рабочего Очевидно, поэтому нам так многолетнюю безупречную ра- мастерства, которые преодолел дороги воспоминания наших боту трех правительственных он, пройдя путь от малограветеранов, тех, кто своими ру- наград, отдавший много лет мотного деревенского пареньками строил город, вносил своей жизни Красноуральскому ка, имеющего в начале своей свой трудовой вклад в наши медеплавильному комбинату и трудовой биографии всего успехи на марше пятилеток. Салдинскому карьеру. В его лишь три класса сельской шко-Такими людьми мы привыкли послужном списке, занесенном лы, до отменного специалиста гордиться, ибо, пройдя боль- в трудовую книжку, указано своего дела, с мнением когошую школу жизни, они не от- всего лишь два этих трудовых рого считались в ученых крудают свое сердце в запас, а адреса, зато в разделе о по- гах, ставшего членом Уральв силу своего характера, за- ощрениях для записи их лист- ского отделения горного на-

Удивительная вещь человеческая память. Просто диву даешься, как может она хранить в потаенных уголках своей кладовой события давно минувших дней, как может воссоздавать их в мельчайших деталях, подобно фотографическому негативу. Вот и мне так зримо запомнился осенний вечер 15 ноября. В этот год страна отмечала тринадцатую годовщину Великого Октября в гуле и грохоте невиданных по масштабу новостроек. Советский народ закладывал становой хребет, на котором должно было прочно держаться все народное хозяйство. Создавалась индустриальная мощь

Вести об этих новостройках доходили и до глухой вятской деревушки Чижи Котельнического уезда. «Там, на Урале, говорили люди, — не доезжая вокзала. Пути и привокзальная площадка были освещены, а кругом за вокзалом — темень. Было слышно, как шумит лес, а в конце этого лесного выруба тускло светились огоньки. Там было разбросано десятка полтора деревянных двухэтажных домов, которые называли в те годы «коммунами», да множество бараков, в которых жили строители и рабочие будущего комбината.

Неподалеку от вновь строящегося Красногвардейского рудника были тогда две небольшие шахтенки бывшего Компанейского рудника. Одна из них еще работала. Руду отправляли на Карабашский медьзавод, который выплавлял в то время по нескольку десятков пудов черновой меди за месяц. А стране было нужно тысячи тонн этого металла. Поэтому вполне понятно было

взгляд. Как-то, бродя по промышленной площадке, встретился я с пожилым человеком - начальником химлаборатории. Звали его Виталий Карлович Земель. Он внимательно посмотрел на меня и спросил: - Ты что, мальчик, здесь ходишь?

Вид у него был располагающий и вызывал доверие. Мы разговорились.

- Да вот, говорю, —приехал на стройку. Хотел ремеслу какому-нибудь обучиться.
- А издалека приехал?
- Да из деревни. Чижи называется, около Котельнича. Вятские мы.
- С родителями или знакомыми?
- Да, нет, один приехал. - А где живешь, чем пита-
- Да вот сухари мамины были, но кончились. В столо-

подкрепление привел. Как, примем его в ваш коллектив, а то у него сухари домашние кончились и работы нет ника-

Окружили меня девчата. Целые смотрины устроили. Веселые такие, задорные, на язык бойкие: .

- --- Симпатичный такой!
- -- Только худой очень...
- Поправится!
- Мы согласны!
- Ну, коли уж они согласны, - шутливо подвел итог этим смотринам сам начальник, — то садись за стол. Вот тебе ручка, вот бумага. Пиши заявление.

Написал я под его диктовку заявление, чтобы приняли меня в химическую лабораторию учеником пробораздельщика. Прочитал он написанное мною да и ахнул:

Интервью АПН

 Визит Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германии, намеченный на конец ноября, важнейшее событие международной жизни, которое окажет исключительно благотворное влияние на обстановку в Европе, -заявил в интервью корреспонденту Агентства печати Новости Владимиру Маркову руководитель западногерманской фирмы «Маннесман-Демаг Meep» Пфайффер.

АПН: Как вы оцениваете разчитие деловых связей между концерном «Маннесман» и советскими внешнеторговыми организаци-SHMR!

Г. Пфайффер: Наша фирма это дочернее предприятие концерна «Маннесман», который является крупнейшим в Европе производителем труб. На его предприятиях занято свыше 110 тысяч человек. Значительная часть рабочих мест на этих предприятиях обеспечивается за счет советских заказов. Особенно интенсивно наши деловые связи с Советским Союзом стали развиваться после подписания в 1970 году Московского договора.

Сегодня трудно себе представить концерн без выполнения заказов для Советского Союза. Успешно развиваются наши контакты и в научно-технической области. Так, недавно в Москве с большим успехом был проведен симпозиум на тему «Производство бесшовных труб». Действенную помощь в организации этого симпозиума нам оказало Всесоюзное объединение «Внешнеторгрекластроится большой медеплавильный завод. Рабочие руки там очень нужны». И потянуло меня на эту новостройку. Сказал об этом родителям. Посоветовались они между собой и дали согласие:

— Поезжай, — говорят, — Ванюша, там и ремеслу научишься. «А оно плеч не тянет, куском хлеба всегда будешь обеспечен.

Бедно жили тогда в Вятской стороне. Тощие лесные подзолистые почвы, вспаханные коскак на слабосильных лошаденках, давали плохие урожаи. Хлеба не хватало. Поэтому, каверное, и подрабатывали крестьяне на стороне. На зиму уходили на лесоразработки, катали валенки, шорничали, плотничали, столярничали — чем только ни занимались, чтобы свести концы с концами, пока не стала деревня на путь коллективизации...

Насушила мне мать на дорогу сухарей, и с холщовой котомкой через плечо отправился я в дальнюю дорогу, искать свое счастье. Приехал на «Богомолстрой» — так тогда называлась эта стройка — вечером. Вышел из вагона-теплушки у новенького деревянного

уделяло Советское правительство строительству нового завода и его сырьевой базы. Ускоренными темпами строился также Ново-Левинский рудник. Вначале добывали медную сыпучку в открытом карьере, а когда шахта вступила в строй, стали добывать медный колчедан.

На стройке завода работало два больших подразделения, и насчитывалось в них около пяти тысяч рабочих в каждом. Одно из них возводило промышленные объекты, второе — строило жилье. Стройка шла очень быстрыми темпами. Идешь утром на работу —дом срублен только наполовину, а возвращаешься домой—плотники уже ставят стропила на втором этаже. Так же на глазах росли и производственные корпуса.

А с работой у меня на первых порах вышла небольшая неувязка. Специальности не было никакой, а в землеколы подростков не брали: рабога там была не для мальчишеских плеч. Но выручил случай. В жизни мне «везло» на хороших людей. Это, очевидно, потому, что их у нас гораздо больше, чем кажется на первый

вой помогаю: то воды подвезу, то дров наколю. Ну и кормят за это: то щей дадут, то каши, то хлеба горбушку.

— Да, брат, — задумчиво протянул он, покосившись на мои разбитые лапти, — неважнецкие у тебя дела. Домой, наверное, придется возвращаться, к родителям?

— Здесь бы где пристроитыся... Дома тоже нелегко... Приехал вот, думал родителям как помочь. Да и денег нет у меня на билет.

— Выходит по пословице: куда ни кинь—везде клин.

— Так выходит, — невесело согласился я, — может, дяденька, вы поможете?

— Легко сказать. Работа кругом тяжелая. А ты грамотный?
— Три класса закончил, — с гордостью ему отвечаю.

—Orol Да ты, брат, чуть ли не будущий Ломоносов! — а потом коротко бросил, — а ну, пойдем-ка со мной.

Привел меня в лабораторию. Кругом столы, этажерки, стеллажи, шкафы с разными бугылями, колбами, пробирками, разновесами. Приборы разные. За столами сосредоточенно колдуют над всем этим сложным хозяйством лаборантки.

— А я вам, девчата, боевое

— Это откуда у тебя почерк такой? Каллиграфическая редкость!

А в школе нашей деревечской тетрадей в те годы было мало. Разыскали мы на какомто чердаке архив то ли земства какого-то и на этих бумагах писали. Они в какой-то мере и способствовали становлечию моего почерка. Наглядным пособием по чистописанию стали эти старые бумаги с выцветшим двухглавым орлом и слинявшим и витиеватым писарским почерком. Но это к слову пришлось...

— Да, чувствуется, что прилежание к учебе у тебя было большое. Это хорошо. Пригодится, — подбодрил меня Земель.

Написал он резолюцию свою на моем заявлении и скомандовал:

— А теперь беги вон по той тропинке через лесок. Там и в общежитие тебя определят. Как на крыльях летел я по указанному адресу. И светило мне встречное солнце, и согревал сердце шум и грохот большой новостройки!

[Окончание в следующем номере].

ма». Большой интерес для нас представили выступления многих советских специалистов.

АПН: Какую выгоду для вашей фирмы помимо обеспечения загрузки трубопрокатных заводов дает развитие тесного делового сотрудничества между нашими странами!

Г. Пфайффер: Советский Союз, как известно, сам занимает ведущее место в мире по производству и применению труб. В вашей стране ведутся широкие исследования в этой области, разработаны оригинальные производственные методы и технология. Так, здесь созданы агрегаты по непрерывному производству труб определенного диаметра, которые по своей мощности превосходят все другие трубопрокатные станы. Мы с большим интересом следим за советскими разработками и берем на вооружение лучшие советские достижения. Мне лична приходилось участвовать в строительстве нашей фирмой трубопрокатных станов совместно с советскими специалистами, и я должен сказать, что их опыт оказался-Увесьма ценным.

АПН: Каковы, на ваш взгляд, перспективы развития торговоэкономического сотрудничества между концерном «Маннесман» и советскими организациями и между нашими странами в целом?

Г. Пфайффер: Мы понимаем. что Советский Союз в состоянии самостоятельно, без чьей-либо помощи решить все свои экономические проблемы, в том числе и в области производства и применения труб, и мы ценим то, что он последовательно придерживается курса на развитие международного сотрудничества. Мы также считаем, что деловые связи между нашим концерном и советскими организациями, как и торгово-экономические отношения обеих стран в целом, взаимовыгодно дополняют их экономику. Не вызывает сомнения, что и будущее развитие экономического сотрудничества между Федеративной Республикой Германии и Советским Союзом будет играть важную роль и оказывать положительное влияние на попитические отношения между Востоком и Западом.

### идут РЕБЯТА В АРМИЮ СЛУЖИТЬ



Белорусская ССР. Оживленно в эти дни на призывных пунктах Минска. Будущие воины Советской Армии и Флота проходят медицинскую комиссию. С ними беседуют работники военкоматов, встераны Великой Отечественной войны, пердставители различных родов войск. Юноши готовились к службе в рядах Вооруженных Сил. Многие получили первоначальную военную подготовку в системе ДОСААФ. Недавние выпускники средних школ и молодые рабочие приобрели специальности радиотелеграфистов, водителей автомобилей, овладели парашютным делом.

На снимке: с призывниками беседует участник обороны Москвы, тенерал-майор запаса И. К. Колодяжный.

фето А. ТОЛОЧКО [Фотохроника ТАСС].

(ANH).

#### К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ под москвой

## ПАНФИЛОВЦЫ

КАЗАХСКАЯ ССР. В грозные дивизия прошла с боями от Моголы Великой Отечественной вой- сквы до Прибалтики. ны, в великой битве под Моск- Отгремела война, но память о вой особое упорство, мужество и пей жива. Друзья-однополчане героизм проявили воины леген- встречаются в алмаатинском пардарной 316-й стрелковой диви- ке, носящем имя 28-ми героевзии под командованием генерал- панфиловцев, у Вечного огия, майора И. В. Панфилова.

с первых боев воины показали 1941 года). образцы храбрости и стойкости. На снимке справа: когда-то эта

нее Волоколамска) подбили 18 ма-Ате. танков противника, почти все На нижнем снимке: бывший ме-

подступах к Москве, 316-я стрел- ловской дивизии. ковая дивизия была переименова- Фото Е. ШЛЕЯ. на в гвардейскую. Прославленная [Фотохроника ТАСС].

чтобы почтить память погибших.

На снимке слева: генерал-май-**Ливизия** была сформирована в ор, Герой Советского Союза Иван июле 1941 года в Алма-Ате. Уже Васильевич Панфилов [декабрь

28 героев-панфиловцев во гла- пушка гремела на полях сражеве с политруком В. Г. Клочковым ний. Теперь она навечно пропи-16 ноября 1941 года в 4-часовом сана в тихом уголке парка имени бою около ст. Лубосеково (восточ- 28-ми героев-панфиловцев в Ап-

погибли. но не пропустили вра- ханик автороты Г. В. Бородихии и комсорг полка И. У. Стогнеев у За героизм и мужество, прояв- здания 19-й школы, где в начале ленные бойцами в сражениях на войны размещался штаб Панфи-





**В** К 50-летию комби**н**ата и города

# ПАМЯТЬ СЕРДЦА ОБЯЗЫВАЕТ

[Окончание. Начало в № 135].

Память сердца... Ничто не заставит нас забыть те годы. которые стали для людей моего поколения настоящей жизненной школой. В ней были приобретены такие нравственно-моральные ценности, как чувство личной сопричастности к делам и планам, которые претворял в жизнь советский народ под руководством Коммунистицеской партии подступах к величайшей культурной революции, размах и темпы которой было трудно вообразить. За книгу садились и стар, и млад. И, конечно же, впереди в этом походе за знаниями была молодежь, комсо-

Именно в те дни мне вспомнились прозорливые слова моего первого наставника Виталия Карловича Земеля о том. что стремление к учебе, жела-

А. А. Бабаджана, И. П. Щербака, Д. Ф. Глянченко. Б. Н. Ранского, А. С Поплаухина, А. А. Бармина, Н. М. Попова, Д. А. Ярусова, Н. И. Неволиной и многих, многих других.

Годы становления и развития комбината и города запомнились мне и людям моего поколения не только тем высоким трудовым энтузиазмом, но и горячим стремлением каждого внести свой вклад в разчувствие всех прогрессивных сил человечества было на стороне республиканской Испании. Оно родило интернациональные бригады, пришедшие на помощь героическому трудовому народу этой страны. Мы не знали в то время, что в небе Испании героически сражался наш земляк из Надеждинска летчик Александр Константинович Серов, именем которого была названа потом

Великой Отечественной войны. Внесли свой вклад в дело победы над врагом трудящиеся комбината, и вознесшийся на проспекте имени Кирова обелиск в честь их ратных и трудовых подвигов в годы Ееликой Отечественной войныэто вечная и неоплатная дань памяти и уважения героческим трудовым и ратным свершениям тех, чьи имена отлиты в бронзу на стеле героев. В отблесках пламени вечного огня всегда будет жить их подвиг. Это — тоже частица нашей истории, которая дорога сердцу каждого из нас...

претворял в жизнь советский народ под руководством Коммунистической партии. Это чувство заставляло быть на высоте тех задач, которые решал коллектив, прививало высокую ответственность за меру личного вклада в его дела.

Один за другим вступали в строй основные цехи завода. Строительством и монтажом обогатительной фабрики руководил в те годы американец Кант, Он же был и первым ее начальником. Хорошо помню пуск первой и второй секций фабрики. Работал я тогда в химлаборатории дробильщиком на разделке проб для выполнения химических и пробирных анализов. Доводилось выполнять работы по отбору проб руды, поступающей на фабрику (отдела технического контроля тогда еще не было, и отбор таких проб производили геологи и работники химлаборатории), выполнять по работе личные распоряжения и указания мистера Канта.

Вслед за фабрикой один за другим пускались основные технологические переделы металлургического цеха: обжиговые и отражательные печи, а потом и конвертор. Первый огарок, первый штейн, первзя черновая медь. Она была выдана четвертого сентября 1931 года. Мне пришлось принимать участие при разделке первой пробной чушки.

Не по дням, а по часам рос, набирал силу наш медеплавильный завод - один из первенцев этой отрасли металлургической промышленности страны, детище первой пятилетки. Но трудностей было очень и очень много. Ощущалась острая нехватка в инженерно-технических кадрах, надо было готовить тысячи рабочих высокой квалификации. ибо техника без людей мертва. Нужны были специалисты, могущие управлять этой техникой, умеющие вести сложные технологические процессы добычи, обогащения и плавки руды. Время властно требовало - учись! Страна была на

его первого наставника риталия Карловича Земеля о том, что стремление к учебе, желание учиться пригодятся. И я поставил перед собой задачу: освоить учебную программу подготовительных курсов для поступления на рабфак. Шефами моими стали старшая лаборантка Лидия Петровна Крю ікова, инженер-металлург Михаил Евстихаевич Мухачев и другие. Они помогали осваизать мне математику, аналитическую химию, пробирный анализ и другие дисциплины. А потом был рабфак, была учеба на курсах пробиреров, которые были организованы при институте «Гинцветмет». Чтобы не отстать от требований времени, учились без отрыва от производства всю жизнь. А как же иначе? Верна старая пословица, что на однажды полученных знаниях, как на старом коне, далеко не уедешь. Особенно актуальна она сейчас, в век научно-технической резолюции, и об этом надо всегда помнить молодым, чтобы не отстать от жизни, не останавливаться на ее обочине, а вносить свою лепту в технический прогресс производства.

Преемникам славной трудовой эстафеты тружеников старших поколений комбината надо не только гордиться тем, что комбинат за годы своего существования стал настоящей кузницей кадров, но и продолжать эти славные традиции, стремясь еще к большим высотам, беря пример с тех людей, которые выросли в коллективе в крупных организаторов и руководителей производства, внесших большой вклад в развитие металлургии, ставших видными научными работниками, директорами предприятий, учеными, высокообразованными инженерчотехническими работниками. Среди них можно с гордостью назвать имена И. С. Елисеева, Н. В. Матвеенко, М. А. Блехмана, Н. В. Мацуева, А. Л. Саградян, С. Л. Рохлина, А. Т. Дробченко, Д. С. Неустроева, И. Г. Саркисова, Ветренко,

дого внести свой вклад в развитие культуры молодого социалистического города и внедрение рождающегося советского образа жизни, новых нравственных правил социалистического общежития. В горячих буднях первых пятилеток рождался человек нового мира, с его изумительными духовными качествами, которые нашли потом свое обобщение в моральном кодексе строителя коммунизма. Труд освобожденных Великим Октябрем от эксплуатации, гнета и неравенства миллионов людей становился делом чести, доблести и геройства. И в первых рядах ударников были комсомольцы, молодежь. В те годы на комбинате не раз работала выездная редакция «Комсомольской правды». Фоторепортажи, корреспонденции и заметки ярко рассказывали о передовиках производства, о первыы коммунистических, субботниках и воскресниках, на которые под марши духового оркестра, под перебор голосистых гармоник выходили все. Корчев а л и пни, расчищая место для стадиона, спортивных площадок, благоустраивали территорию завода и города, делали все. чтобы он становился красизое, благоустроеннее. Вот со страниц «Комсомольской правды» тех лет смотрят на меня братья-забойщики Соколовы, семейная бригада которых намного перевыполнила нормы выработки, а вот - комсомольцы химлаборатории оборудуют спортивную площад-

и горячим стремлением каж-

Так, в горячих напряженных трудовых днях летело вперед время. Но, занятые большим созидательным трудом, советские люди внимательно следили за развитием международных событий. А на Западе поднимали вновь свою голову самые черные силы империализма — фашизм. И вскоре армады бомбардировщиков с черной свастикой на крыльях бомбили Мадрид. Со-

Константинович Серов, именем которого была названа потом одна из улиц нашего города. Но помнятся митинги и собрания тех дней, на которых трудящиеся города клеймили позором душителей свободы. Советским Красным Крестом собирались средства в помощь детям рабочих Испании, ведущих героическую, но неравную борьбу. Многие из них потом нашли свою вторую родину на земле первого в мире социалистического государства, а в годы Великой Отечественной войны в небе Сталинграда героически сражался с фашистскими захватчиками Рубен Ибаррури-сын одного из основателей коммунистической партии Испании Долорес Ибаррури. Он отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Такова братская сущность пролетарского интернационализма.

А вот еще один снимок из фоторепортажа, рассказывающего о буднях комсомолии медеплавильного завода, опубликованного значитель н о позднее, когда в Европе уже вовсю полыхал пожар второй мировой войны, и пламя его приближалось к границам нашей Родины, сохранился в моей памяти. На снимке запечатлена группа девушек-комсомолок из химлаборатории, занятых изучением материальной части пулемета «Максим». В заметке коротко сообщалось, что комсомольская ячейка химлаборатории, секретарем которой я был в то время, проводит большую работу по укреплению первичной организации ОСОАВИАХИМ, ряды ворошиловмножит ских стрелков, воспитывает настоящих патриотов, готовых встать по первому зову партии на защиту своей Родины. Так было везде. И эта великая сила— советский патриотизм — помогла нам выстоять и наголову разгромить самые ударные силы империализма в жестоких сражениях га сердцу каждого из нас...

Пятьдесят лет... Они многое

вместили в себя: и радость наших достижений, и горечь наших утрат. Но это были славно и правильно прожитые нами годы. Неузнаваемо изменился за это время наш город. Давно уже нет старых бараков. Они отслужили свое. Встали целые кварталы новых многоэтажных жилых домов, новоселья в которых справили тысячи красноуральцев. В асфальт оделись улицы. Шумят густою листвой бульвары и скверы. Новые школы, спортзалы, корт, Дворец спорта магазины, столовые, лечебные учреждения---это все для бла-га красноуральцев. Глядишь на это богатство, и сердце радуется. Ведь во всем этом видится огромная забота Коммунистической партии о повышении благосостояния советских людей, идущих под ее руководством по пути строительства самого лучшего общества на земле-коммунизма. Но есть еще на обочинах этого пути разные сорняки, что цепляются за ноги, мешают нашему движению вперед. Не перевелись еще до конца в нашем городе пьяницы, тунеядцы, хулиганы, любители легкой чаживы, нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка. Существование этих пережитков прошлого в сознании людей, недоработки и издержки во всей нашей работе по воспитанию человека будущего -- живой укор нашей совести, и оскорбление светлой памяти тех, кто ушел из жизни, не успев ни доучиться, ни долюбить, ни достроить, ни доделать того, что ими было задумано, отдав свою жизнь за счастливое будущее нынешнего поколения. Наш долг состоит в том, чтобы эти уродливые тени не искажали лица молодого социалистического города. К этому зовет память сердца, память прошлого... и. ХМЕЛИНИН.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОУРАЯЬСКОГО ГОРОДСКОГО И КРАСНОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

KOMUTETA KIICC

Nº 49 (8113) Газета основана в 1929 году. Суббота 25 апреля 1981 года

Цена 2 ков.

# **РЕПОРТАЖ** ВОЛНУЮЩИЕ, РАДОСТНЫЕ ВСТРЕЧИ

Красноуральцы приветствуют земляка, летчика-космонавта В. И. Севастьянова



Традиционными стали встречи известного славными трудовыми красноуральцев с нашим земля- делами горняков, металлургов, хиком летчиком-космонавтом СССР, миков, строителей, гордятся тем, дважды Героем Советского Сою- что наш город дал путевку в

первого полета в космос.

вально всколыхнул наш город, ний партийного съезда. На всех предприятиях прошли мидо было работать на уровне 117 из нас. процентов. На встрече в 1972 гополнены. Рубеж 117 процентов шин.

был перекрыт.

шей бригады выпала большая Севастьянов. честь: летчик-космонавт СССР — Дорогие земляки, — сказал Я помию войну, — рассказывал План десятой пятилетки коллек- кую технику.

та в Красноуральск после его ми членами нашей бригады, все- се --- в несколько раз дешевле...

таты не замедлили сказаться, здающих уникальную космичес- пали перед ними со стихами...

ми горняками как руководство к ...Двадцать лет назад, - про-Первый его полет в космос бук- действию по выполнению реше- должал В. И. Севастьянов, выступая с деловым отчетом о На протяжении всей производ- работе, проделанной в первом тинги и собрания, посвященные ственной деятельности наша космическом полете, Юрий Алекэтому событию. Мы тоже провели бригада ни разу не подводила сеевич Гагарин сказал: «А Земсобрание бригады и решили вклю- вас, Виталий Иванович, и мы за- ля наша такая маленькая, ее бечить Виталия Ивановича почетным веряем вас, что и впредь коллек- речь надо...». И в глазах его мельчленом нашей бригады и ежеме тив бригады будет работать рит кнуло что-то ласковое. Действисячно выполнять за него норми- мично, сознавая всю ответствен- тельно взгляд, брощенный им из рованное задание, то есть нам на- ность, возложенную на каждого космического далека, отметил, в каком близком соседстве все мы С приветствием и рапортом о живем: и русские, и американцы, ду с Виталием Ивановичем мы с делах пионерии города выступил и африканцы... Тем не менее удовлетворением рапортовали, что на вечере-встрече ученик седьмо- только в двадцатом веке народы принятые обязательства перевы- го класса школы № 8 Олег Лар- нашей планеты пережили две мировых войны, унесших миллионы И вот слово берет летчик-кос- жизней. Как может человек на Мы считаем, что коллективу на монавт СССР Виталий Иванович такой малой планете так посту пать?!

Герой Советского Союза Виталий он, — спасибо за такой теплый, Виталий Иванович, — помню, как Иванович Севастьянов дал свое сердечный прием. Я это отношу шестилетним парнишкой провосогласие войти почетным членом не столько лично к себе, сколько жал отца 25 июня 1941 года в состав нашей бригады. Это бе- ко всем советским космонавтам, Помню, как 35-летний отец верзусловно наложило на нас боль ко всем, кто работает пад освое- пулся с фронта весь седой. Помшую ответственность. Ребята как- нием космического пространства, ню эшелоны с ранеными, прихото по-другому, более серьезно к многотысячным коллективам дившие в Красноуральск, как мы стали относиться к делу, повыси- конструкторских бюро, научно-ис- носили раненым в госпиталь нелась дисциплина труда. И резуль следовательских институтов, со- хитрые таежные цветы, высту-Помню голод и ту заботу, кототив бригады успешно выполнил к В этом году мы отмечали 20-ле- рую проявляли о нас, детях. При 30 лекабря 1979 года. тие первого полета в космос на- медыпродскабе в войну была отза Виталием Ивановичем Севасть- жизнь летчику-космонавту СССР, яновым. 21 апреля горожане дважды Герою Советского Соютепло и сердечно принимали про- за, лауреату Государственной славленного земляка на его род- премин Виталию Ивановичу Сеной земле. Севастьянов встретил- вастьянову. Мы горды тем, что ры «Металлург» на встречу с до- стронтелей, инженеров. рогим гостем пришли представи - С Вашим именем, Виталий

знаменательной датой в истории области. го поиска и дерзания во имя ми- советский Фонд мира. ра, на благо человечества.

ниц в историю познания космичес. бината. кого пространства вписали отевы, Виталий Иванович.

примечателен тем, что он проходит присвоение комсомольско-молов канун юбилея медеплавильного дежному коллективу железнодокомбината и города. 4 сентября рожного цеха почетного права ноисполняется 50 лет первой вып. сить имя «XXVI съезда КПСС». лавки меди, а в январе 1982 года отмечается 50-летний юбилей со щиков, горнорабочий Краснодня основания города Красно- гвардейской шахты. уральска. Трудящиеся, воодушевленные историческими решениями летворения, - сказал он, - чле-XXVI съезда КПСС, полны реши- ны нашей бригады восприняли мости встретить юбилей родного известие о приезде в Красногорода новыми трудовыми достижениями. В одиннадцатой пяти-

Традиционными стали встречи известного славными трудовыми красноуральцев с нашим земля- делами горняков, металлургов, хиком летчиком-космонавтом СССР, миков, строителей, гордятся тем, тив бригады успешно выполнил к дважды Героем Советского Сою- что наш город дал путевку в ся с участниками идеологическо- на Вашем героическом примере го актива города, со школьника- имеем возможность воспитывать принятыми обязательствами кол- чение выхода человека в космос, ха, живя в оккупации?! Рано ми, а вечером во Дворце культу- наших детей — будущих рабочих, лектив справился.

тели трудящихся всего города. Иванович, - сказал выступив-Открывая встречу, первый се- ший затем секретарь комитета кретарь горкома КПСС А. И. Сав- ВЛКСМ медеплавильного комбиченко от имени партийных, совет- ната С. В. Суетин, -- у нас в госких, общественных организаций роде и на комбинате связано н всех трудящихся Красноураль- многое. Традиционными стали ска горячо приветствовал В. И. ежегодные хоккейные турниры на приз летчика-космонавта Сева-— Ваш приезд, Виталий Ивано- стьянова, на которые съезжаются будущее утверждены съездом полгода? Космонавты ответили, де большое спасибо.

космонавтики и 111-й годовщиной Бойцы комсомольско-молодежсо дня рождения В. И. Ленина. ного строительного отряда, рабо-Двадцать лет назал весь мир об- тающего на областной ударной летела весть о полете человека в стройке — сооружении комплекса космическое пространство. Леген. Волковского рудника, на своем дарный полет, совершенный граж- собрании решили: провести 11 апданином Советского Союза Юри реля субботник, посвященный ленинской партией, открыл совер- дились все бойцы отряда, зарабо- Леонида Ильича восприняты все- шесть тысяч рублей, то в космошенно новую область творческо- танные средства перечислены в

Немало славных дел на счету За эти годы много ярких стра- комсомольской организации ком-

Комсомольцы и молодежь досчественная наука и техника, поле- тойно встретили открытие XXVI ты советских космонавтов. И мы, съезда партин и внесли весомый красноуральцы, гордимся тем, что вклад в выполнение социалистиодну из таких страниц вписали ческих обязательств, взятых в честь XXVI съезда. Доказа-Ваш приезд в Красноуральск тельством ударного труда стало

На трибуне — М. В. Барабан-

— С чувством глубокого удовуральск летчика - космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза Виталия Ивановича Селетке ими взят успешный старт. вастьянова. Это уже четвертый Townshipers Knachovnantscha nouest Hallero Sewiska-kochonan-

План десятой пятилетки коллек- кую технику. 30 лекабря 1979 года.

бригада восприняла весть о со та Юрия Алексеевича Гагарина детей, где нас подкармливали зыве XXVI съезда КПСС и обя- Не только советские люди, но и Может потому и здоровье остазалась к дню его открытия вы- все человечество праздновало лось.. полнить десять нормированных этот юбилей. Трудно даже сегод- А разве Ю. А. Гагарину не заданий за восемь месяцев. С ня в полной мере оценить все зна- пришлось хлебнуть военного ли-

двухнедельный план на три дня очевидцы космического полета ные люди, знающие цену труда. раньше и выдали на-гора допол- Леонида Попова и Валерия Рю- Только что с этой трибуны М. В.

товарищ Леонид Ильич Брежнев космонавтам: мог ли десять лет лей даются им эти 117 проценсказал: «Принципиальные и вмес- назад кто-либо из них предста- тов. Тяжелый, примерный для те с тем конкретные установки на вить, что человек будет летать многих труд, и за это всей бригаувич, — сказал он, — совпал со, команды со всей Свердловской Сейчас в центре всех усилий ста- что такой прогноз всем им казал- Виталий Иванович пожелал всего речь идет о том, чтобы обес-

таты не замедлили сказаться здающих уникальную космичес нали перед ними со стихами...

этого поистине удивительного ша- взрослели тогда люди.

печить безусловное выполнение создать отрасль народного хо- веселыми, любить жизнь, укреподиннадцатой пятилетки. Что для зяйства в космосе. Будут там ра- лять здоровье, а школьникам -этого требуется? В первую оче- ботать станции получения сверх- стать настоящими людьми, доредь - высокое чувство ответ. чистых металлов и медикамен- стойными гражданами нашей Роственности и твердая, действи- тов, будут выращиваться крис- дины. тельно коммунистическая созна таллы Например, есть кристаллы, В заключение встречи горожане крыл необозримые горизонты для человека в космос и в честь на- необходимы, конечно, полет мыс- выращены больше 2,5 миллимет- сувениры. изучения и освоения Вселенной. шего земляка-космонавта, дваж- ли, неустанный поиск нового, под- ра, а в космосе они вырастают до Этот полет продемонстрировал ды Героя Советского Союза Ви- держка этого нового. Нужна по- 25 мм. Если, скажем, получение На снимках: выступает В. И. ветского народа, руководимого На субботнике по-ударному тру тива везде и во всем». Эти слова кристалла на Земле обходится в ми шахматистами города.

Помню голод и ту заботу, кото-В этом году мы отмечали 20-ле- рую проявляли о нас, детях. При тие первого полета в космос на- медыпродснабе в войну была от-С большим ноодущевлением шего соотечественники коммунис- крыта заводская столовая для

В честь Дня космонавтики, его га в развитии человечества. 20 Да и сейчас приходят в ряды 20-летнего юбилея, мы выполнили лет -- велик ли срок, и вот мы космонавтов в основном закаленнительно свыше тысячи тони ру- мина, длившегося в течение це- Барабанщиков рапортовал о ралого полугодия! Год назад, на боте «моей» горняцкой бригады. Выступая на закрытии съезда, космодроме был задан вопрос Мы понимаем, как там под зем-

вится их выполнение... И прежде ся тогда совершенно нереальным, всем красноуральцам успехов в А сегодня уже ставится задача творчестве, новых открытий, быть

ем Алексеевичем Гагариным, от двадцатилетию первого полета тельная дисциплина. Но не менее которые на Земле не могут быть подарили космонавту памятные

В. КАПУСТИН. творческий гений и силу духа со талия Ивановича Севастьянова стоянная инициатива — инициа- одного только грамма такого Севастьянов; на встрече с юны-Фото В. ЗЫКОВА.

